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Universidade de São Paulo

Escola de Engenharia de São Carlos

Departamento de Engenharia Elétrica e de Computação


Atividade da Aula 22: 

Motor Monofásico - Introdução
Prof. Dr. Elmer P. T. Cari

Atividade  1:
             Use esta parte para tirar dúvidas da videoaula.
Atividade  2:  Campo magnético de duas bobinas defasadas 90°
1) O diagrama abaixo esboça um motor bifásico com dois enrolamentos defasados 90° mecânicos e dois correntes defasadas 90° obtido pela adição do capacitor (projetado para esse fim).
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	Esboço de um motor bifásico obtido da referência [1] e [2]


A distribuição da Fmm (Fmm=NI) ao longo do entreferro produzido pela bobina principal e pela bobina auxiliar (Fmma e Fmmb, respectivamente) pode ser representada por um cosseno como:
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Sendo θ o ângulo da distribuição da força magnetomotriz ao longo do entreferro.

Considere que as corrente obtidas nas fases principal e auxiliar são balanceadas e são respectivamente:
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a) Encontre o módulo e a direção da força magnetomotriz resultante para:

ωt=45°

ωt=90°

ωt=135°

b)Qual é a direção (horária ou anti-horária) que se move a forma magnetomotriz no entreferro? 

Atividade  3:  Exemplo 2
Um motor de indução de fase dividida, 1/3 HP, 110 V, 60 Hz e seis pólos, tem as seguintes impedâncias.
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As perdas no núcleo desse motor são 35 W, ao passo que as perdas mecânicas por atrito e ventilação e as suplementares totalizam 16 W. O motor está operando em tensão e frequência nominais com o seu enrolamento de partida em aberto e o escorregamento do motor é de 6,5 por cento. Nessas condições, encontre:
1) A velocidade em rotações por minuto
(2) A corrente do estator em ampères
(3) O fator de potência do estator
(4) Pentrada
(5) PEF
(6) Pconv
(7) Tind
(8) Psaída
(9) carga
(10) Eficiência
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